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SERVIZIO SANITARIO 
REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA 

ATS - AREA SOCIO SANITARIA LOCALE DI  ORISTANO 

 

 

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE   N°        DEL  …../0…./2018 

 

Proposta n.  5906 del 18/06/2018 
 
STRUTTURA PROPONENTE:   SERVIZIO SPRESAL 

Dott.ssa Maria Bruna Piras 
 

 

 
OGGETTO: RESTITUZIONE SOMME CORRISPOSTE – VERBALE DI PRESCRIZIONE DEL 
18.10.2016 

 

 

Con la presente sottoscrizione i soggetti coinvolti nell’attività istruttoria, ciascuno per le attività e le 
responsabilità di competenza dichiarano che la stessa è corretta, completa nonché conforme alle 
risultanze degli atti d’ufficio, per l’utilità e l’opportunità degli obiettivi aziendali e per l’interesse pubblico 

Ruolo Soggetto Firma Digitale 

L’estensore Dott.ssa Maria Bruna Piras  

Il Responsabile del 
Procedimento 

Dott.ssa Maria Bruna Piras 

 
 

 

La presente Determinazione prevede un impegno di spesa a carico della Azienda per la Tutela della 
Salute  

SI [ ]                         NO [x ] 
 

 

La presente Determinazione è soggetta al controllo preventivo di cui al comma 1 dell’art. 29 della L.R. 
10/2006 e ss.mm.ii. 

SI [ ]                         NO [ x] 
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IL DIRETTORE DEL SERVIZIO PREVENZIONE E SICUREZZA AMBIENTI DI LAVORO 

 

VISTA la Deliberazione del Direttore Generale n.11 del 18.01.2017, di individuazione delle 

funzioni /attività attribuite ai Direttori delle Aree Socio Sanitarie e ai Dirigenti dell’Azienda 

per la Tutela della Salute;  

 

VISTA la Deliberazionedel Commissario Straordinario n.1116 del 17/12/2010 relativa al  

conferimento allaDott.ssa Maria Bruna Piras  dell’incarico quinquennale di dirigente 

medico direttore di struttura complessa – igiene e sicurezza ambienti di lavoro (SPRESAL); 

 

DATO ATTOche il soggetto che propone il presente atto non incorre in alcuna delle cause 

di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al Codice di 

Comportamento dei Pubblici Dipendenti e alla Normativa Anticorruzione e che non 

sussistono, in capo allo stesso, situazioni di conflitto di interesse in relazione all’oggetto 

dell’atto, ai sensi  della Legge 190 del 06/11/2012 e norme collegate; 

RICHIAMATOil Decreto Legislativo del 14 marzo 2013, n. 33 e s.m.i. di (Riordino della 

disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicita', trasparenza e 

diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni, (G.U. n.80 del 

05/04/2013), in materia di trattamento dei dati personali;  

PREMESSOche in data 18.10.2016 veniva emesso dagli operatori del Servizio 

PRE.S.A.L., nell’ambito delle attività di vigilanza e controllo, verbale di prescrizione ai 

sensi del D.Lgs 758/94 con il quale venivano elevate a carico di Sanna 

Andreacontestazioni in ordine alla violazione degli artt.29 , comma 1, 37, comma 1 e 71, 

comma 4, lett. a) e b) del D.Lgs. 81/2008 “Testo Unico sulla salute e sicurezza sul lavoro”. 

 

PRECISATOche nel predetto verbale, considerata la rilevanza penale delle irregolarità, il 

Servizio PRE.S.A.L. comunicava a Sanna Andrea la possibilità, ai sensi dell’art.24, comma 

1 D.Lgs. 758/94, di estinguere le contravvenzioni mediante l’adempimento di specifiche 

prescrizioni e il pagamento, entro il termine di trenta giorni dalla notifica del documento, di 

una somma a titolo di oblazione, quantificata in € 3.178,40. 

 

DATO ATTO che, Sanna Andrea ottemperava alla prescrizione di adeguamento alle 

norme di sicurezza oltre i termini di legge provvedendo al pagamento della predetta 

oblazione in data 14/02/2017 mediante bonifico bancario sul conto corrente indicato 

dall’Ufficio S.PRE.S.A.L.dando comunicazione allo stesso  in pari data. 
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CONSIDERATOche,il mancato rispetto dei termini correlati alla scadenza temporale ha 

impedito che si producesse l’effetto estintivo del reato non fermando l’esercizio dell’azione 

penale conseguente, da parte della competente Procura della Repubblica, con 

contestazione a Sanna Andreadella violazione degli art.29, comma 1, 37, comma 1 e 71, 

comma 4, lett. a) e b) del D.Lgs. 81/2008 e che il suddetto Procedimento è stato definito in 

data 17.04.2018 con sentenza di applicazione della pena  ai sensi dell’art.444 c.p.p. 

 
DATO ATTOche in data 22.05.2018 lo Studio Legale Manca –Bitti, in rappresentanza di 

Sanna Andrea, inviava, a mezzo pec, comunicazione con la quale richiedeva la ripetizione 

della somma corrisposta a titolo di oblazione non essendosi concretizzato il beneficio 

dell’estinzione del reato sotteso al pagamento e venendo quindi meno la legittimità del 

possesso dell’importo in capo all’amministrazione. 

 

 
 
 
Per i motivi esposti in premessa  

DETERMINA 
 
 

1)di autorizzare il Servizio Bilancio alla restituzione della somma di € 3.178,40 in favore di 
Sanna Andrea mediante bonifico bancario allo stesso intestato presso il Banco di 
Sardegna, identificato con n. IBAN IT42Q0101517400000000030728. 
 

2) di stabilireche tale spesa dovrà confluire nel conto ASSL n° A505010303 “Altri rimborsi, 

assegni e contributi”, Autorizzazione UAB_PJ n°43 sub 1 con l’utilizzo deifondi di cui al 

“Progetto 6 P.S.A.L.”, così come previsto con delibera n° 504 del 04/10/2004 avente come 

oggetto “Programmazione ed utilizzo delle somme introitate dal Servizio Prevenzione 

Sicurezza Ambienti di Lavoro” ai sensi del D.Lgs 758/94 che prevede una disponibilità di € 

38.000. 

 

3)DI TRASMETTEREcopia del presente atto al Servizio Bilancio per gli adempimenti di 

competenza e al Servizio giuridico amministrativo per la pubblicazione all’Albo Pretorio on-

line dell’ASSL di Oristano. 

 

 

IL DIRETTORE DEL SERVIZIO 

Dott.ssa Maria Bruna Piras 

 

Firma apposta sul frontespizio 
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ALLEGATI SOGGETTI A PUBBLICAZIONE 

1) nota prot. n. ______ del __/__/____ del Direttore/Responsabile della SS/SC________. 

2) _____________________________________________________________________.  

 
 

ALLEGATI NON SOGGETTI A PUBBLICAZIONE 

1) nota prot. n. ______ del __/__/____ del Direttore/Responsabile della SS/SC________. 

2) _____________________________________________________________________.  

 
 
 
 

Si attesta che la presente determinazione viene pubblicata nell’Albo Pretorio on-line 
dell’ASSL di……. dal __/__/____ al __/__/____ 

 

Il Direttore del Servizio Giuridico Amministrativo 

Dott. / Dott.ssa _______ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Utente2
Font monospazio
18  06   2018       03  07  2018

Utente2
Font monospazio
Per


		2018-06-18T10:39:16+0200
	PRSMBR56B43L496F/6200950005887006.QqzuCEFnL9QERLXgDu4BjqScPxA=


		2018-06-18T10:39:42+0200
	PRSMBR56B43L496F/6200950005887006.QqzuCEFnL9QERLXgDu4BjqScPxA=


		2018-06-18T13:24:08+0200
	PUMA GIOVANNA




